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Construire un arbre de décision qui classifie par des conditions météorologiques si le jouer joue 

au tennis ou non
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le gain d'information de l'attribut Ciel:
•XCiel=Ensoleillé: 5 exemples.

•XCiel=Couvert: 4 exemples.

• XCiel=Pluie: 5 exemples.

•Alors : 

5 Ensoleille : [2 (+) 3(-)].

Ciel [9(+),5(-)] =       4 Couvert : [4 (+) 0(-)].

5  Pluie : [3 (+) 2(-)].

Gain(X, Ciel)=E(X)  - E(X=Ensoleillé)- E(X=Couvert)- E(X=Pluie).

E(X)= -
𝟗

𝟏𝟒
log2 (

𝟗

𝟏𝟒
)-

𝟓

𝟏𝟒
log2 (

𝟓

𝟏𝟒
)= 0.940.
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• E(X=Ensoleillé)= -
2

5
log2 (

2

5
)-

3

5
log2 (

3

5
)= 0.971.

• E(X=Couvert)=0.

• E(X=Pluie)= -
3

5
log2 (

3

5
)-

2

5
log2 (

2

5
)= 0.971.

• Donc : Gain(X, Ciel)=0.940-
5

14
*(0.971)-0-

5

14
*(0.971)=0.246.

• Gain(X, Ciel) = 0.246.
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✓ L'attribut Ciel peut prendre trois valeurs : Ensoleillé, Couvert et Pluie.

➢ On refait les calculs avec Ciel=Ensoleillé.

Humidité = 2 Normale : [2 + 0-].

3 Elevé : [0 + 3-].

Gain (XEnsoleillé, Humidité)=E(XEnsoleilél)- 2/5 E (XEnsoleillé=Normale)- 3/5 E (XEnsoleillé=Élevé).

EEnsoleillé= - 2/5 log2 (2/5)- 3/5 log2 (3/5)=0.970.

EEnsoleillé (XEnsoleillé=Élevée)= - 3/5 log2 (3/5)= 0.

EEnsoleillé (XEnsoleillé=Normale)= - 2/5 log2 (2/5)= 0.

Donc, Gain (XEnsoleill, Humidité)= 0.970.
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➢ Pour la branche Couvert de la racine Pluie, on a 4 exemples (x3, x7, x12, x13) où tous les exemples sont

positives ainsi nous effectuons la classe "Oui" à cette feuille.

➢ Pour la branche Pluie, on a 4 exemples (x4, x5, x6, x10, x14) donc on cherche le gain maximal entre les

attributs.
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